

# 2022年度 恐怖主义形势



## 环球形势

- 过去一年，环球恐怖主义形势依然复杂严峻。国际恐怖组织包括「伊斯兰国」、「基地」组织及其分支持续以爆炸品、枪枝及大杀伤力武器策动恐怖袭击，对全球安全构成严重威胁。除了冲突地区外，多个西方国家包括比利时及挪威等，也曾发生涉及使用致命武器的恐袭事件。
- 个别人士受其他意识形态驱使的威胁性绝不低于宗教极端主义。右翼极端主义已经蔓延致世界多个国家，对全球安全构成威胁。去年9月，冰岛曾瓦解一个针对议会成员及警察的极右组织的恐怖袭击图谋，行动中检获半自动步枪及数千发子弹。
- 鉴于自我激化行为的威胁持续出现，不同意图而引发的「孤狼式」袭击事件亦有发生，而知名政治人物更时会成为袭击目标。2022年7月，日本前首相安倍晋三于出席政治竞选活动时被枪杀。
- 此外，于海外针对内地公民的袭击威胁亦不容忽视。去年，巴基斯坦武装组织「俾路支解放军」曾多次袭击内地投资项目及公民，包括4月在卡拉奇大学孔子学院发动自杀式炸弹袭击，造成3名中国教职员死亡。

## 本地形势

- 就本港而言，少数本地激进分子仍然有意图和能力获取或制造致命武器，伺机策动袭击。
- 2022年5月，一名本地极端分子因试图在家中制造爆炸品，并在社交媒体平台上煽动他人对法官及警察施以暴力行为而被捕。行动中检获大量化学品，包括爆炸品原材料及制造炸弹的工具。9月，警方亦破获两宗同类型案件，行动中检获炸药、化学品、3D打印的枪枝部件和其他攻击性武器等。
- 10月，警方瓦解了两个本土极端主义组织的袭击图谋，他们涉嫌策划以炸弹袭击基础设施及纵火焚烧政府检测中心，意图造成大量人命伤亡。
- 于本港，有个别网民利用互联网平台借机煽动暴力。11月，一名任教化学的教师因涉嫌于网上讨论区张贴关于制造有毒气体「硫化氢」的方法，包括原料、份量及工序等而被捕。

## 结论

- 目前，本港整体恐袭威胁级别维持「中度」，即指有受袭的可能性，但没有具体情报显示香港可能成为袭击的目标。
- 跨部门反恐专责组(专责组)会继续积极加强与其成员部门和不同持份者的反恐协调工作。而对于共同构建安全社区，市民的支持和参与更是不可缺少的。
- 专责组于2022年6月正式推出「反恐举报热线63-666-999」，鼓励市民提供涉恐涉暴罪案线索。此外，经任何渠道向警方提供关键涉恐罪案消息的市民，更有机会获得奖金。

舉報非緊急懷疑涉恐涉暴消息

Report non-urgent suspected terrorism-related information



微信帳號 WeChat ID CT-hotline



網上舉報  
E-report

見疑即報  
Spot and Report

www.ictu.gov.hk